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Nota: Toate raspunsurile trebuie justificate

1. Fie urmatoarea secventa de cod:

char *a;
int pid, i = 0;
a = malloc(1024 * 4096);

/* TODO: start */
/* TODO: stop */

pid = fork();
switch (pid) {
case -1:
exit (EXIT FAILURE);
case O:
/* page fault start */
for (i = 0; i < 1024 * 4096; i++)
ali]++;
/* page fault stop */
break;
default:
break;

}

Completati, daca este posibil, sectiunea marcata cu /* TODO: start */si/* TODO: stop */
astfel incat sa N'U existe nici un page fault in sectiunea marcata cu /* page fault start */
si /* page fault stop */. Motivati alegerea facuta.

2. O biblioteca de lucru cu liste simplu inlantuite foloseste un mutez global pentru a asigura
accesul exclusiv la elementele listei. Care este neajunsul acestei implementari? Este posibila o
implementare care foloseste cate un muter pentru fiecare element? De ce?

3. Atunci cand alegem dimensiunea memoriei swap ce aspecte ale hardware-ului trebuie luate
in considerare si de ce: numarul de procesoare, arhitectura CPU (32/64 biti), dimensiunea
spatiului de stocare, dimensiunea memoriei?

4. Pe un sistem cu arhitectura pe 64 de biti, cu un singur procesor, exista urmatoarele latente:

e schimbarea registrelor — 10 ns
flush TLB — 20 ns

e schimbarea tabelei de pagini — 100 ns

e schimbarea tabelei de descriptori de fisier — 100 ns

Considerand ca nu exista alte latente, cat va dura o schimbare de context intre doua thread-uri
ale aceluiasi proces si de ce?



5. Un programator doreste sa foloseasca o functie thread-safe pentru calculul factorialelor unor
numere intr-un program multi-threaded. Care din implementarile de mai jos este thread-safe?
Care este preferabila si de ce?

unsigned long factl (unsigned long n){ unsigned long fact2 (unsigned long n){

unsigned long i, ret = 1; if (n == 1)
for(i = 1; i <= n; i++) return n;
ret = i * ret; else
return ret; return n * fact2(n - 1);
} }

6. Fie doua fisiere a si b, aflate pe aceeasi partitie ext3 si doua procese P1 si P2 care ruleaza
simultan. P1 efectueaza scrieri in fisierul a, iar P2 efectueaza citiri din fisierul b. Stiind ca
inode-ul fisierului a este diferit de inode-ul fisierului b, in ce situatie este necesara sincronizarea
celor doua procese?

7. Fie afirmatia "Pe orice partitie ext3 exista mai multe dentry-uri decat inode-uri.” Precizati
si justificati valoarea de adevar a afirmatiei.

8. Dati un exemplu de situatie in care un apel read asincron non-blocant aio_read(handle,
buf, BUFSIZ); se va intoarce cu valoarea BUFSIZ (toti octetii solicitati vor fi cititi pana la
intoarcerea apelului).

9. Un utilizator doreste sa descarce 20 de fisiere mari, de peste 10 GB. Descarcarea secventiala
a fisierelor 1i indica utilizatorului o viteza de descarcare constanta, egala cu latimea de banda
a plicii de retea. In cazul initierii tuturor descircirilor simultan, suma vitezelor de descircare
reprezinta mai putin de 10% din valoarea anterioara. Considerand ca sistemul are resurse
hardware suficiente (numar de core-uri, cantitate de RAM, spatiu pe disc, etc.) care este o
cauza probabila pentru comportamentul de mai sus?

10. Un administrator de sistem foloseste un sistem gazda cu arhitectura pe 32 de biti care
sustine o topologie de masini virtuale. Dupa o perioada, topologia trebuie mutata pe un sistem
cu arhitectura pe 64 de biti. Care solutie de virtualizare necesita cel mai mic efort de portare
dintre VMware Workstation si LXC? Ignorati efortul de portare a sistemului de operare gazda,
a hipervizorului si a VMM-ului.
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